

一月三起女大学生遇险 悲剧背后有哪些警示?

8月28日凌晨,江苏吴江19岁女大学生高秋曦失联半个月后确认遭抢劫被杀害;8月21日,22岁的女大学生小金在济南被黑车司机绑架、囚禁4天,并惨遭殴打、性虐;8月9日,20岁的女大学生高渝在重庆“搭错车”不幸遇害。

在新学期开始前的一个月,接连发生在苏州、济南、重庆的这3起侵害事件,虽然是独立个案,但因均涉及女大学生,引起社会广泛关注。多地加强对黑车打击力度的同时,专家也提醒年轻女性加强自我防范意识和应对能力,减少此类悲剧的发生。



犯罪魔爪频频伸向女大学生

8月28日凌晨1时许,苏州警方根据犯罪嫌疑人王某某的供述及指认,找到一具被掩埋的遗体。通过衣着和DNA比对查证,正是失联两周的女大学生高秋曦,遇害处离家不远。

高秋曦生前在南京上学,为大二学生,8月12日下午离家返校途中与家人失联;16日下午家属报案。警方27日18时许抓获19岁男性犯罪嫌疑人王某某,据其供述,他12日下午在苏州桃源镇桃源一村道劫杀并杀害一过路女孩。

8月25日,济南警方在2小时逐户上

门清查,将被黑车司机绑架、囚禁4天的22岁女大学生小金从一处出租房内解救出来,并抓获52岁的嫌疑人代某。此时,小金她身上多处受伤,精神恍惚。

4天前的傍晚,小金独自乘火车抵达济南火车站,要到济南西站转车,出站后被一中年男子搭讪,由于打不上出租车,便坐上了他的黑车。该男子将她带到偏僻处后实施了强奸,随后又将她带回住处,对她实施了捆绑、堵嘴、殴打、恐吓、强奸,并利用性药品和性工具对她实施多次性虐待。

无独有偶,“搭错车”的还有20岁重庆铜梁女大学生高渝,她自8月9日搭乘陌生人的车辆从铜梁赶往重庆城区,失联11天。8月19日,铜梁公安局证实,高渝已经被害,嫌疑人即她所搭乘的车主蒲正福在云南被抓获。据蒲正福交代,当日他驾车搭乘高渝,途中发生争执,将高渝杀害后潜逃。

从失联到被囚禁性侵犯甚至遭杀害,犯罪的魔爪频频伸向正值青春年少的女大学生。人们在深感痛惜的同时,更在关心,我们应该做些什么,才能避免类似不幸再次发生。

黑车屡禁不止亟待加大打击

此次发生在济南、重庆的两起女大学生被侵害案件,施暴者都是搭乘被害人的黑车司机,再次暴露出黑车非法营运暗藏的多种安全隐患。

实际上,多年来不少地方的火车站、汽车站、飞机场等人流密集区附近,“黑车”非法拉客营运现象一直屡禁不止。原因之一,是这些地方的正规运力不足,给黑车揽客以可乘之机。

“公交等不来、出租车打不到,明知黑车不安全,但为了出行方便,不得不打。”

济南市民刘明华说。

黑车猖獗不仅扰乱了正常的营运秩序,损害了乘客的合法权益,更潜藏各种安全隐患。专家指出,由于黑车运营者没有相关资质,黑车司机身份复杂,不仅缺乏安全意识,常常出现漫天要价、坑骗乘客,或者发生交通违章甚至交通事故,还容易诱发抢劫等刑事案件,给乘客的生命财产安全带来严重威胁。

南京市纪委相关负责人曾表示,整治“黑车”仿佛陷入了一个怪圈,从曝光问题到整改问责,最终还是出现问题,再如此整改循环,

这充分暴露了相关职能部门管理不力。

山东大学社会学教授王忠武等专家指出,交警部门 and 交通管理部门存在监管交叉,造成非法营运监管难,因此,交通、客运、交警等部门应加大联合打击黑车的力度,同时有序增加调度人流密集区的正规运力,方便乘客出行,挤压黑车的生存空间。

据了解,上海近期加大打击“黑车”力度,大幅提高违法成本。非法客运者被查获后将纳入“黑名单”,会影响居住证办理及车辆牌照拍卖。

“羊入虎口”敲响安全警钟

专家指出,从源头上减少此类事件的发生,一方面固然需要有关部门进一步加大对违法犯罪活动的震慑和打击力度,另一方面学校和家庭应加强安全防范教育,更需要女大学生自身提高防范意识和应对能力。

——不单身夜行,不坐黑车,不显露财物,不接受陌生人邀约。

中国人民公安大学教授李玫瑾建议,青年女性应避免单身夜行,若必须如此,随时联系家人或同学,告知自己的位置;此外,

打车尽量选后排,一旦发现不对劲,拨打110。中国人民公安大学犯罪学专家谢丽丽建议年轻女性,不乘坐黑出租,不接受陌生人的邀约。

警方提醒女性特别是青年女性,独自出行时,不要图方便搭乘没有安全保障的黑车或陌生人的车。去路程遥远的地方或偏僻地方,上车前记住车牌号,并将车辆信息和司机的体貌特征电话告知家人或朋友;此外不要随意显露随身携带的财物,并尽量避免靠近人烟稀少的

地方,以免给犯罪分子以可乘之机。

——抓住任何可能发出求救信息。

警方提示,若已经处于危险过程中,受害者应抓住任何可能的机会,向外界发出求救信息,这对于能否脱险至关重要。如在济南的这起案件中,女大学生小金就是趁嫌疑人不备,偷偷使用嫌疑人的手机给朋友发了一条求救短信,告知自己被绑架到一个叫“龙庄”的地方,才最终被警方将其从魔窟里解救出来。

据新华社

保险业将建立信用记录“黑名单”

国家发展改革委财政金融司副司长徐晓波28日在接受中国政府网在线采访时说,诚信缺失问题影响了保险业的健康发展,要建立全面的信用记录,依法予以公开,对严重违法失信的要建立“黑名单”,实施行业禁入。

据介绍,目前国家正在推动建设统一的信用信息平台,就是要实现跨地区、跨部门的信用信息整合共享,以及政务信用信息与社会信用信息的整合共享,形成完整的信用档案。下一步,推动保险业信用记录与其他领域信用记录共享的进程将加快。

徐晓波表示,要引导保险机构采取差别化保险费率等市场手段,对守信者予以激励,对失信者进行惩戒。比如,对交通违法行为等失信记录较多的人,应当按照风险定价原则,提高其机动车保险或者交通意外险的保险费率;对信用记录良好的人,则可以适当降低费率。

在引导保险机构健全信用风险防控机制,增强信用风险防控能力方面,徐晓波认为,保险机构客户多、资金量大,投融资活动非常活跃,面临的信用风险比较复杂,只有做好信用风险防范和管理,才能实现保险机构和保险行业的健康可持续发展。

“在这一点上,我国的保险机构与国际上知名的保险机构相比,还存在较大差距,需要不断加强和完善。”徐晓波说。 据新华社

IMF总裁遭法国追查 涉嫌在出任法国财长期间渎职

国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德27日证实,她已经被法国共和国法庭正式调查,原因是她涉嫌在出任法国财长期间处理一起仲裁案时存在“疏忽”。

拉加德说,她将提起上诉,且打算辞去IMF总裁一职。

法新社报道,26日,拉加德第四次接受法国共和国法庭质询,持续大约15个小时。

共和国法庭是一家专门审理部长级官员不当行为的法庭,针对拉加德的调查缘于她2007年的一项决定。

当时,担任财长的拉加德委任一个仲裁委员会,仲裁法国富豪贝尔纳·塔皮与里昂信贷银行之间的纠纷。最终,委员会裁定塔皮获赔4亿欧元(约合5.2亿美元)。但检方怀疑,塔皮受到“优待”,因支持尼古拉·萨科齐竞选总统获得的回报。

拉加德27日告诉媒体记者:“共和国法庭决定正式调查我,我已经让律师就此提起上诉。”

如果最终被判“过失”罪名成立,拉加德将面临至多一年监禁和1.5万欧元(1.97万美元)罚款。

拉加德现年58岁,2011年起担任IMF总裁,是领导这一机构的首位女性。 据新华社

澳中马三方28日举行联席会议 马航MH370客机 水下搜寻下月重启

澳大利亚、中国、马来西亚三方代表28日在澳大利亚国会就马航MH370客机搜寻工作举行联席会议,重申三方对该客机的联合搜寻承诺。澳大利亚副总理特拉斯、中国交通运输部副部长何建中、马来西亚交通部长廖中莱出席了当天的三方会议。廖中莱说,找寻马航MH370客机仍然是马政府的首要任务。

何建中会后对新华社记者说,此次三方会谈首先是总结上一阶段的水下搜寻工作情况,其次是研判下一阶段商业化模式的搜寻方案。目前,中方舰船仍在相关海域坚持工作,中国政府未来还将派专家赴澳继续发挥协助作用。

何建中还说,中方将把前一段搜集到的情况制作成资料和光盘,让家属更多地了解搜寻工作的实际情况。

特拉斯在联席会议之后举行的新闻发布会上重申,对马航MH370客机的水下搜寻工作将于下月重启,整个过程可能持续一年时间。他表示,对能否找到客机仍然持“谨慎乐观”的态度。

今年3月8日,载有239名乘客和机组人员的马航370航班从吉隆坡起飞后不久与地面失去联系。3月24日,马来西亚总理纳吉布宣布,该客机终结于南印度洋海域。 据新华社

购买杭州主城区 140 平方米以下住房不再提供住房情况查询记录

杭州全面放开住房限购政策

杭州市住房保障和房产管理局28日下午发布消息称:基于当前杭州房地产市场变化情况,为促进房地产市场持续健康稳定发展,从8月29日零时起,购买杭州主城区140平方米以下住房(含商品住房、二手住房)不再提供住房情况查询记录,该政策调整也意味着杭州已全面放开住房限购政策。

据介绍,今年以来杭州房地产市场总体平稳,1-8月(截至8月27日)市区成交商品住房34437套,成交面积378.7万平方米,成交情况基本保持在近五年同期平

均水平。但随着市场供求关系变化,杭州目前库存压力不断加大。截至8月27日,杭州市区新建商品住房可售套数为95004套,同比增长50.3%。

而根据国家统计局公布的70个大中城市住宅销售价格变动情况,杭州7月新建商品住宅价格指数环比下降2.5%,环比降幅连续4个月排名70个大中城市首位,7月二手住宅价格指数环比下降1.1%,已连续6个月出现下降。

杭州市住房保障和房产管理局表示,

在取消限购政策的同时,杭州将继续加强房地产市场的监督和管理,一方面有效满足市民自住性、改善性住房需求,另一方面加快商品住房去库存,确保杭州房地产市场更加健康、稳定。

据悉,杭州此前于7月28日部分调整楼市限购政策,提出购买主城区140平方米及以上住房(含商品住房、二手住房)不再提供住房情况查询记录。在此之后,浙江省内的宁波、温州等多个“限购城市”也陆续宣布“松绑”。 据新华社